&Y Meilleur en maths

Exercice 2 commun a tous les candidats 5 points
Soit f la fonction définie sur I’intervalle ]0;+oo[ par: f(x)=<-.
X

On note C: la courbe représentative de la fonction fdans un repére orthonormé.
1.a. Préciser la limite de la fonction f en +o .
1.b. Justifier que I’axe des ordonnées est asymptote a la courbe C:.

, (x—1
2. Montrer que, pour tout nombre réel x de I’intervalle ]0;+o[,ona: f (x)zlﬂ
X

ou f désigne la fonction dérivée de la fonction f.

3. Déterminer les variations de la fonction f sur I’intervalle ]0;+oo[ . On établira un tableau de variations
de la fonction f dans lequel apparaitront les limites.

4. Soit m un nombre réel. Préciser, en fonction des valeurs du nombre réel m, le nombre de solutions de
I’équation f(x)=m .

5. Onnote A la droite d’équation y=—x.
On note A un éventuel point de C; d’abscisse a en lequel la tangente a la courbe Cr est paralléle a
la droite A .

5.a. Montrer que «a est solution de I’équation e*(x—1)+x°=0 .

On note g la fonction définie sur [0;+oo[ par g(x)=e"(x—1)+x".
On admet que la fonction g est dérivable et on note g’ sa fonction dérivée.

5.b. Calculer g ’(X) pour tout nombre réel x de I’intervalle [0;+00[ , puis dresser le tableau de variations
de g sur [0;+o0 .

S.c. Montrer qu’il existe un unique point A en lequel la tangente a C; est parallele a la droite A .
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l.a. x€]0;+00] f(x)Z%

X
. €
Iim —=+w .
X=>+00 X

1.b. XE]O;+oo[ lxi_r)lge():1>0.

. € . ., . . \
lim —=+00 donc la droite d’équation x=0 est une asymptote verticale a la courbe C:.

x20 X
2. (E):u Xv—2u><V
Vv A
u(x)=¢'  wlx)=e'  vix=r V(0=
, e Xx—e"'X1l e'(x—1
f(x)=SXxexl elal)
X X

3. Pour tout nombre réel x de I’intervalle ]0;+oo[, on a: >0 et x>0 donc le signe de f (x) est le
signede x—1.

x—1=0 < x=1 x—1>0 o x>1 x—1<0 o x<l1
Tableau de variations de f
f(1)=e
X 0 1 +00
f'(x) - 0 +

f(x) \ /

4. Le nombre de solutions de I’équation f(x)=m est égal au nombre de points d’intersection de C et de

la droite d’équation y=m .

. Si m<e alors il n’y a aucun point d’intersection entre C; et la droite d’équation y=m donc I’équation
f(x)=m admet aucune solution.

. Si m=e alors il y aun seul point commun a C; et la droite d’équation y=m, le point de coordonnées
(1;e) donc I’équation f(x)=e admet une unique solution : 1.

. Si m>e alors il y a deux points d’intersection entre C; et la droite d’équation y=m , 'un Bm(bm; m)
b,€]0;1[ lautre C,_(c,;m) c,€]1;+o[ et I’équation f(x)=m admet deux solutions by, et ¢, .

5a. a€l0;+o|
Ala;f(a)) estun point de Cj, le coefficient directeur de la tangente a la courbe Cr au point A est
égala f ().
e“(a—1)

Cette tangente est paralléle & A sietseulementsi f(a)=—1 & ——F—=—1 <

a
e“(a—1)=—a’ & e“(a—1)+a’=0

donc « estune solution de I’équation e*(x—1)+x’=0 .

5b. x€[0;+00]
glx)=e"(x—1)+x"
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g (x)=e"x1+e"(x—1)+2x
g (x)=xe'+2x>0
Si x>0 alors g (x)>0

lim e'=+o0  lim (x=1)=+e  lim x’=+0  gopc  lim g(x)=+o
xg-)()r(;o)=e0(0— 1)+x02:1 o x
Tableau de variations de g
X 0 +
g '(x) +

+o00

g(X) /

-1

5.c. g estcontinue sur [0;+0[ . g(0)=—1 et lim g (x)=+o0 et —1€[0;+o]

X+
Le théoréme des valeurs intermédiaires nous permet d’affirmer que 1’équation admet une unique
solution « appartenant a I’intervalle [0;+oo] .
Remarque : g(1)=1 donc «a€]0;1]
Conclusion

I1 existe un unique point A( d’abscisse « ) en lequel la tangente a Cy est paralléle a la droite A .

Copyright ® meilleurenmaths.com. Tous droits réservés

Page 3



	Exercice 2 commun à tous les candidats 5 points

